[bookmark: AMBROZ]RUTA TURÍSTICA VALLE DEL AMBRÓZ 
TIEMPO- UN DÍA 
KILÓMETROS- 80 
ÉPOCA RECOMENDADA: PRIMAVERA, VERANO, OTOÑO 
  
    Partiendo de Guijo de Granadilla sobre las nueve de la mañana, cogemos la carretera del Pontón dirección Villar de Plasencia,  lo primero que vamos a encontrar en este recorrido a 1'5 kilómetros, es el Pontón, puente que data de la época romana, por desgracia,  ya no es lo que fue, después de cambiarlo piedra a piedra de su emplazamiento original a unos pilares de hormigón situado a la margen izquierda del Alagón, obligado por las obras del embalse de Guijo de Granadilla,  ( quedaba sumergido), no queda mas que el arco principal, tiene un bonito mirador desde el que se pueden sacar unas estupendas fotos, siguiendo por la misma carretera, en el primer cruce a la derecha, dirección N-630 podemos seguir admirando bonitos paisajes según nos vamos acercando a las ruinas romanas de Cáparra, fácil de ver, por que según nos acercamos, se ve el famoso y único en España, Tetrapylum o arco cuadrifronte, pasaremos por el puente romano de Cáparra, (reformado y ampliado en los años de construcción del embalse de Gabriel y Galán para que pudiera pasar la maquinaria pesada), por fin llegamos al aparcamiento del centro de interpretación de Cáparra, allí empezamos la visita a las ruinas, 
    
· ENTRADA GRATUITA
· LUNES CERRADO.
· Horario de Invierno: 1 DE OCTUBRE AL 31 DE MAYO
· Mañanas de 10:00 h. – 14:00 h.
· Tardes de 16:00 h. – 19:00 h.
· Horario de Verano: 31 DE MAYO AL 1 DE OCTUBRE
· Mañanas de 10:00 h. – 14:00 h.
· Tardes de 17:00 h. – 20:00 h.
· VISITAS GUIADAS CONCERTADAS
[bookmark: _GoBack] Correo: albaplata@juntaex.es
Tlf: 927 19 94 85                   
Tiempo aproximado de la visita una hora y media. 
  Regresamos por el mismo recorrido y en el primer cruce, seguimos de frente dirección al Pantano de Gabriel y Galán donde vamos a visitar el Centro de Interpretación que tiene aquí la Mancomunidad de Trasierra Tierras de Granadilla. El Centro se divide en dos plantas:
TEMPORALMENTE CERRADO!!
 Planta primera. 
     Se ubica en esta planta la recepción para los visitantes, aquí mismo podrán adquirir folletos informativos relativos al Centro y solicitar  información sobre la Comarca. 
    En esta sala se puede ver mediante cuatro pantallas cómo se recogen y elaboran diferentes productos de la zona ( corcho, aceite de oliva), como se realiza la matanza del cerdo y como se trabaja la agricultura de la zona. 
    En los diferentes paneles informativos se explica como eran las bodas en el pueblo de Granadilla, fiestas más destacadas, gastronomía, poesías de Gabriel y Galán, así como un panel representativo de os pueblos que componen nuestra Mancomunidad. 
     En la planta segunda se ubica un pequeño rincón dedicado al poeta “Gabriel y Galán”, paneles didácticos de nuestra Historia, así como paneles informativos de los pueblos y de la construcción del embalse de Gabriel y Galán. 
     Desde esta planta se disfruta de unas maravillosas vistas del embalse y sus alrededores.
Horario de invierno del Centro de Septiembre a Marzo:
Martes a sábado de 9:00 a 14:00
Viernes y sábados, abierto por la tarde 
De 16:00 a 18:00
Domingo de 9:00 a 15:00
Lunes y festivos, cerrado.
Horario de verano: (desde el día 1 de julio hasta el 30 de septiembre) 
de martes a domingo de 10.00 a 15.00 horas.
Lunes  y festivos, cerrado.
Telf.: 927 43 94 76    Fax:927 43 96 66
Acabada esta visita, nos marchamos dirección Zarza de Granadilla, ya dentro del pueblo, hay que preguntar a los vecinos  como llegar a Granadilla que es el siguiente destino, este pueblo que en su día también fue un señorío feudal, es una localidad en vías de una interesante recuperación por parte de escolares extremeños y del resto de España. Fundada por los musulmanes en el siglo IX, está declarada Conjunto Histórico-Artístico, destacando su amurallamiento y su Torre del Homenaje de estilo gótico. (Vistas incomparables desde la torre) 
    Horario de visitas a Granadilla: teléfonos: 927 48 61 45 - 927 01 49 74 - 927 01 49 75
DE MARTES A DOMINGO
 De abril a octubre: mañanas de 10.00 a  13.00, tardes de 16.00 a 20.00 horas.
 De noviembre a marzo: mañanas de 10.00 a 13.00, tardes de 16.00 a 18.00 horas.
LOS LUNES PERMANECE CERRADO
    Nuestro siguiente destino es Hervás, hay que incorporarse de nuevo a la carretera EX 205 dirección norte, visita que haremos después de comer en cualquiera de los  restaurantes que encontraremos en el camino, o si lo prefieres en la misma población de Hervás. 
    Una vez saciado nuestro apetito, con renovadas fuerzas empezaremos la visita a esta preciosa población, localidad que perteneció al Señorío de Béjar y llegó a ser territorio de la Orden del Temple. Su bello y atractivo Barrio Judío está declarado Conjunto Histórico-Artístico. Tiene una arquitectura popular con casas en madera o encaladas. 
    Destacan también la Iglesia Parroquial de Santa María, de estilo renacentista construida en el s. XVII y la Iglesia de San Juan, de estilo barroco del s. XVII, antiguo Convento de los Padres Trinitarios y el Palacio de los Dávila, también barroco del s. XVIII, que es el actual edificio donde se encuentra el magnífico y atractivo Museo Pérez Comendador, natural de Hervás. 
  Interesante también el único museo de la moto visitable en España, en el encontraras modelos de motos antiquísimos. 
    Dependiendo de lo que nos hayamos demorado en la visita, tenemos dos opciones, 
    1ª: Subir por cualquiera de las pistas forestales que suben a la sierra para admirar los inacabables bosques de castaños y robles y respirar paz y tranquilidad al máximo, o también subir por la carretera dirección al puerto de Honduras desde donde veremos todo el valle desde un sitio privilegiado... o.. 
    2ª. Bajar a visitar la población de Baños de Montemayor, enclavada en plena zona meridional del Sistema Central y en el Valle del río Baño, famosa desde época romana por sus baños termales y uno de los más modernos de Europa, dispone de un montón de tiendas de recuerdos y accesorios fabricados en mimbre. 
    Llega la hora de regresar a Guijo de Granadilla si queremos estar frescos para el día siguiente, en el camino de vuelta nos detendremos a cenar en cualquiera de los restaurantes que nos encontraremos por el camino. 
    Ultimo punto imprescindible de ver, son las vistas desde la presa de Gabriel y Galán a solo cuatro kilómetros de Guijo de Granadilla. 
    Distancia de Hervás a Guijo, 25 kilómetros.

